Nguyễn Ngọc Anh – THCS Lương Khánh Thiện – Quận Kiến An

CÂU HỎI

1.  (1,5 điểm)

Cho ®­êng trßn (O;R), d©y BC cè ®Þnh (BC < 2R) vµ ®iÓm A di ®éng trªn cung lín BC sao cho tam gi¸c ABC cã ba gãc nhän. C¸c ®­êng cao BD vµ CE cña tam gi¸c ABC c¾t nhau ë H.
a/ Chøng minh r»ng tø gi¸c ADHE néi tiÕp .

b/ Gi¶ sö   
[image: image49.emf],  h·y tÝnh kho¶ng c¸ch tõ t©m O ®Õn c¹nh BC theo R.

c/ Chøng minh r»ng ®­êng th¼ng kÎ qua A vµ vu«ng gãc víi DE lu«n ®i qua mét ®iÓm cè ®Þnh.

d/ Ph©n gi¸c gãc 
[image: image2.wmf]·
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 c¾t CE t¹i M, c¾t AC t¹i P. Ph©n gi¸c  gãc 
[image: image3.wmf]·

ACE

 c¾t BD t¹i N, c¾t AB t¹i Q. Tø gi¸c MNPQ lµ h×nh g×? T¹i sao?

2. (0,5 điểm)

Một hình nón có bán kính đáy bằng 4cm, đường sinh bằng 5cm. Tính diện tích xung quanh của hình nón.
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 (góc nội tiếp và góc ở tâm cùng chắn một cung)
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	c/ Gọi (d) là đường thẳng qua A và vuông góc với DE. 
Qua A kẻ tiếp tuyến sAt với đường tròn (O;R)
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nội tiếp (E, D cùng nhìn BC dưới 1 góc vuông) 
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Mặt khác 
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 (hai góc ở vị trí so le trong) 
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Đường thẳng (d) luôn đi qua điểm O cố định.
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	d/
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Mà BP, CQ là các phân giác nên MP, 

NQ cắt nhau tại trung điểm mỗi đường .

Vậy có MNPQ là hình thoi.
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	Diện tích xung quanh của hình nón là:

+Áp dụng công thức S =
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